

До звонка

06. 02. 2015/Выпуск 5

Газета МОУ-СОШ с. Баскатовка
Марксовского района Саратовской области

ТЕМА ВЫПУСКА:

**«ДАЙТЕ МНЕ МУЗЕЙ,
И Я ЗАПОЛНЮ ЕГО»**

П. ПИКАССО



**Всё
прошлое—наше
будущее!!!**

**2-3
стр.**



**Ирина Серенькая:
«Следующие поколения
должны знать
героев в лицо!»**

**4
стр.**

Письмо редактора

Музей—это место, где хранится прошлое нашего мира, загадочное и очень интересное. Человек не может обойтись без этого, ведь из прошлого рождается настоящее и проглядывается будущее. Безусловно, музеи бывают разные, и про их разнообразие в нашем крае нам расскажет Надежда Набиева.

Наверное, у каждого дома хранится семейный фотоальбом. Пересматривая его, мы погружаемся в самое ценное, что у нас есть—историю своей семьи. Как же хочется порой взглянуть на молодых бабушку и дедушку, а иногда наткнуться даже вовсе на незнакомого родственника и спросить у старшего поколения про, казалось бы, чужого человека. Мы должны помнить своё прошлое, чтобы во многом не ошибиться в будущем. В этом и помогает музей.

*На фото: учитель истории, Серенькая
Ирина Николаевна*

ДОСТОЯНИЕ РОДНОЙ ЗЕМЛИ

В Саратове есть много замечательных музеев, которые вы, дорогие наши читатели, наверно, ни разу не посещали. Вот несколько музеев, которые запали мне в память.

Саратовский музей А.Н. Радищева является государственным художественным музеем и одним из самых старинных музеев России. Открыт 29 июня 1885 года внуком А.Н. Радищева, А.П. Боголюбовым. В экспозиции музея представлены: живопись, скульптура, предметы декоративно-прикладного искусства XVIII-XX столетий, как отечественные, так и зарубежные. Гордостью музея являются произведения живописцев саратовцев, крупнейших мастеров мирового изобразительного искусства: В.Э. Борисова-Мусатова, П.Н. Кузнецова, К.С. Петрова-Водкина.



Здание музея А. Н. Радищева

Музей-усадьба Н.Г. Чернышевского — это мемориальный комплекс, в который входят: дом семьи Чернышевских; дом Пыпиных (в нем родилась мать Н. Чернышевского); флигель О.С. Чернышевской; флигель Пыпиных. Также в усадьбе находится здание, где пред-

ставлена монографическая историко-литературная экспозиция «Отечества достойный сын», имеется библиотека и архив. Мемориально-бытовая экспозиция дома Чернышевских раскрывает музейными средствами жизнь семьи провинциального священника, в которой рос одаренный мальчик.



Здание музея-усадьбы Н. Г. Чернышевского

Музей боевой славы является государственным и находится в Парке Победы, который, в свою очередь, находится на Соколовой горе. Музей был создан в 1999 году и приурочен к празднованию Дня Великой Победы. На сегодняшний день музей включает в себя уникальные экспозиции военной техники, вооружения. Примечательным является тот факт, что некоторые выставки находятся под открытым небом и насчитывают около 200 единиц. Музейно-мемориальный комплекс в Парке Победы на Соколовой горе сегодня - визитная кар-



Здание музея боевой славы

точка Саратова.

В Саратове есть необычный и уникальный в своем роде **Музей стекла**. Этот музей является хранителем традиций Саратовского завода технического стекла и свидетелем достижений ОАО «Саратовстекло». Изделия саратовских мастеров привлекают внимание изяществом форм и оригинальным дизайном. Каждое из них - произведение искусства.



Экспонат в музее стекла

В **Музее занимательных наук Эйнштейна** представлены более 100 увлекательных экспонатов, которые наглядно демонстрируют



Экспонат музея занимательных наук Эйнштейна

различные законы физики, природные явления и оптические иллюзии. Посетители музея окунутся в волшебный, завораживающий мир науки и техники. Каждый экспонат можно назвать волшебством и не только увидеть его в действии, но и самим попробовать сотворить чудо. В музее занимательных наук посетители смогут прикоснуться к «молнии», побывать внутри мыльного пузыря, собрать мост без единого гвоздя, заставить «закипеть» холодную воду и увидеть еще много — много интересного.

Также, в Саратове есть другие музеи: Дом-музей Павла Кузнецова, Саратовский областной музей Краеведения, Музей-усадьба В.Э. Борисова-Мусатова, Народный музей Ю.А. Гагарина, Этнографический музей и др., о которых мы расскажем позже.

Надежда НАБИЕВА по материалам сайтов
<http://www.saratovstroysteklo.ru/museum.html>;
<http://sadservie.ru/post/829>;
<http://www.museum.ru/>

Фото с тех же сайтов

Самый первый музей в России—Кунсткамера;
Самый большой по площади музей в мире—Лувр;
Самый большой музей России—Эрмитаж;
Самый большой музей восковых фигур—Музей мадам Тюссо;
Самый большой музей танков находится в подмосковной Кубинке;
Самый большой в мире музей-парк—Древний Сиам;

ТАЙНЫ НАШЕГО КРАЯ



Фрагмент выставки, посвящённой Великой Отечественной войне

Посещение музеев – это значимое событие. *Посетив их, мы сможем узнать много нового интересного, захватывающего, превосходного. Получая новые знания, мы стараемся передать их другим людям, а иногда и воспользоваться этими знаниями, например, в каких-либо исследовательских работах. Сейчас, пожалуй, редко можно увидеть подростков, заинтересованных посещением музеев, так как на их взгляд появился Интернет, в котором можно найти абсолютно всё, но, к сожалению, нельзя ощутить, потрогать, восхищаться и почувствовать ту атмосферу, которая царит в музеях.*

Итак, мне хочется рассказать вам про музей, который я посетила вместе с одноклассниками и классным руководителем. В центре города Маркса, Саратовской

области находится краеведческий музей, который был основан в 1919 году как первый национальный музей немцев Поволжья. Расположен музей в двухэтажном особняке, построенном в начале XX века.

В настоящее время собрание музея насчитывает более 7 тысяч единиц хранения. В экспозициях музея представлены коллекции старинной немецкой мебели, костюмов, музыкальных инструментов и предметов быта. Особый интерес вызывают старинные документы, выдававшиеся с надписями на обоих языках, уменьшенная копия легендарного трактора «Карлик», своеобразный гаечный ключ с надписью "Баронск", немецкий шкаф с секретом и старинное немецкое пианино с клавишами из слоновой кости. Наиболее ценными экспонатами является большая нумизматическая коллекция с платёжными средствами времён Анны Иоанновны.

Есть выставка Парусиновых туфель, их давали женщинам, угнанным в Германию. Также в зале присутствует выставка военных и морских костюмов, письма с фронта, ордена, книга памяти. Особое внимание мне хочется уделить экспозиции, посвящённой Великой Отечественной войне, так как в этом году мы празднуем 70-летие ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ! Об участии жителей города в Великой Отечественной войне свидетельствуют документы ее участников, в том числе фронтовиков Героя Советского Союза В. К. Венцеля, Н. А. Горюнова, Я. Г. Григорьева, Т. Ф. Дикарева, И. К. Назаркина, Н. В. Титова, В. М. Щетинина, партизана П. Н. Капустина. Среди документов — удостоверения к орденам и медалям, почетные грамоты, орденские книжки, военные билеты, справки о ранении, благодарности командования, фотографии. Сохрани-

лась благодарность И. В. Сталина труженику тыла М. Д. Морковину за сдачу личных сбережений на покупку самолета для Красной Армии.

Венцов Владимир Кириллович, настоящее имя (Венцель (Wentzel) Вольдемар Карлович (1924 -1943) — уроженец села Орловское. Один из 15 немцев, удостоенных звания Героя Советского Союза за борьбу против фашистских захватчиков во время Великой Отечественной войны. Был вынужден сменить имя, звание Героя Советского Союза удостоен посмертно 15.01.1945 года. Погиб 25 сентября 1943 года в бою за плацдарм при форсировании реки Днепр у поселка Любеч на Украине.

Также в музее сохранились личные документы передовиков производства завода "Коммунист", маслозавода и других промышленных предприятий, в том числе Великановых и И. И. Плакшина. Имеются фотографии Героев Социалистического труда трактористов-комбайнеров А. Ш. Муканова, В. С. Решетняка, Л. П. Якунькина, первого секретаря РК КПСС г.Маркса И. П. Кузнецова.

Я была очень рада посетить Краеведческий музей в Марксе. Так как музей для меня – это память о нашем крае, обычаях, традициях и нравах. Мы должны помнить, что если бы не было у нас прошлого, то не было и настоящего, и будущего, поэтому нужно не забывать наших предков и ценить, то, что они для нас оставили.

Анастасия НАБИЕВА
Фото автора

Самый ценный музей

Музей – это место, где собраны исторически ценные вещи. В нашей школе тоже есть музей. Он расположен в кабинете истории. Экспонаты в нем стали собираться с 1998 года. Идею о создании музея в школе выдвинули Серенькая Ирина Николаевна и Феоктистова Карлыгаши Анатольевна. Эта идея всем очень понравилась, и через какое-то время учителя, ученики и их родители начали приносить разные старинные вещи, которые находили в своих домах при заселении.

Я взяла интервью у учителя истории в нашей школе Серенькой Ирины Николаевны.

- Какие экспонаты появились первыми в нашем музее?

- Самые первые экспонаты, которые принесли в школу, были старинные монеты, рушники и немецкая керамическая корчага.



Экспонаты выставки, найденные жителями в старых домах



На фото: ученица школы, Анастасия Сергеева

- Какой экспонат, по вашему мнению, является самым ценным?

- На этот вопрос сложно ответить, так как каждый экспонат является ценным для меня, потому что он представляет историю нашего села.

- Есть ли экспонаты, не вошедшие в выставку?

- Да, их много. Например: мордовский и украинский народный костюм, казачья венчалная рубаха, советская военная форма, письма солдат нашего села и многое другое.

- Что бы вы хотели поместить в музей к 70-и летию победы?

- К 70-и летию мы хотим составить альбом о Баскатовских ветеранах вой-

ны, чтобы следующие поколения знали героев в лицо.

- Хотели бы вы перенести свой музей в другой кабинет?

- Да, хочется поместить все экспонаты в отдельные витрины, поставить манекены с одеждой, но, увы, это невозможно, так как все кабинеты нашей школы заняты.

На самом деле, можно сказать, наш музей—самый ценный музей, ведь в его создании многие принимали участие, а за его охрану и пополнение экспонатами ручаемся мы.

Наталья КОПЫТЧЕНКО

Фото: Наталья КОПЫТЧЕНКО

Над выпуском работали:
Вёрстка: Виола Абросимова;
Редактор: Виола Абросимова;
Корреспондент: Анастасия Набиева, Надежда Набиева, Наталья Копытченко;
Сайт: <http://baskatovskool.edusite.ru/>
Наш адрес: Саратовская область, Марковский район, с. Баскатовка, ул. К. Маркса, д. 19 а
По всем вопросам обращаться в редакцию или к сотрудникам газеты.



Газета МОУ-СОШ с. Баскатовка Марковского района Саратовской области

